
 

ГЛАД ЗА КАЧЕСТВЕНИ ИМОТИ ВЪВ ВЕЛИКО ТЪРНОВО 
показва анализът на агенцията за недвижими имоти ERA Balkan Estate, 

част от международната верига ERA® 
 

- продавачите започват да възвръщат силните си позиции  
 

- от 350 до 500 евро варират цените на квадратен метър площ в Старата 
столица 

 
Търсенето изпревари значително предлагането на жилища под наем в 

Търново, показва проучване на агенцията за недвижими имоти ERA®. Една от 
ключовите тенденции на наемния пазар през 2009 г. се изразяваше в голямо 
предлагане на качествени жилища, и то на изключително атрактивни цени. Така, 
в съчетание със силното търсене, бързо се стигна до изконсумиране на добрите  

имоти. Като резултат, свободните жилища на наемния пазар в момента са по-малко на брой от направените 
през последния месец запитвания. 
 

Желаещите да наемат жилище са много на брой, но сравнително неплатежоспособни. По тази 
причина оферираните апартаменти продължават да държат ниски наемни нива – около 350 лева месечно е 
средният наем за града в момента.  
 

„Въпрос на време е наемодателите да усетят, че се намират в по-силната и изгодна позиция и да 
вдигнат цените си, водени основно от малкия избор, пред който са поставени наемателите”, предупреждава 
Тодор Тодоров, мениджър на ERA Balkan Estate.  
 

Повишеният интерес към наем на жилище в Старопрестолния град се дължи от една страна на 
наближаването на академичната година и следващия я наплив на студенти. От друга страна обаче е и 
безспорен знак за забележимо раздвижване на пазара, което предпоставя не само задържане, но и покачване 
в ценовите нива, коментираха специалистите от ERA®. 
 

Признаците на отшумяване на кризата в Търново проличават и в сделките за продажба, сключени 
през последните месеци. Липсата на атрактивни имоти е основната пазарна тенденция във Велико Търново 
според ERA®.  
 

„Купувачите, които имаха заделени пари в брой по време на кризата, бяха активни на пазара и най-
качественото строителство започна бързо да се разпродава. В настоящия момент пък, активната кредитна 
политика на банките, както и все още ниските цени продължават да поддържат динамиката в поведението на 
купувачите. Тези фактори предопределят интересна тенденция – атрактивните имоти престояват на пазара 
по-малко от месец, след което се стига до сделка”, коментира ситуацията Тодоров. 

 
 

 

 

     ERA Бюлетин 
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Все още водещата роля на купувачите обаче, както и склонността на продавачите да 
преговарят оферираната стойност на имота си, водят до немалки отстъпки. Обикновено 
сделки се сключват на нива, с около 10-15% по-ниски от първоначално обявените. Тази 
разлика обаче се топи правопропорционално на признаците на съживление на пазара и 
скоро собствениците на качествени апартаменти няма да бъдат така отстъпчиви, 
коментират от ERA®.  

 
Цената продължава да бъде най-същественият фактор за купувача при избора му на имот. Той все още не 

разполага с достатъчно средства, а банките, макар и по-либерални в кредитирането, са внимателни, когато 
отпускат ипотечен заем и поставят нелеки за много купувачи условия. Онези, които искат да се сдобият с имот 
сега, макар и в по-силната позиция, искат да сключат „най-изгодната сделка”. Тези фактори обуславят интересен 
контраст – на фона на бързото изчерпване на най-атрактивните имоти, тези, които нямат толкова добри 
характеристики или пък първокачествена локация, могат да останат на пазара и до 6 месеца. Около 10, дори 15 
огледа са необходими на имот, преди да намери своя купувач, сочат данните на агенцията.  
 

Определяща в избора на купувачите е и локацията на жилището. Сред най-предпочитаните райони в 
града са широкият му център и квартал Колю Фичето. Средните продажни цени в Търново пък варират между 
420 и 490 евро на квадратен метър за новото строителство и между 350 и 400 евро за панелните жилища. 
Квадратен метър жилищна площ в стара масивна сграда в самия център на града пък струва между 460 и 550 
евро. 
 

Средни цени на кв.м по квартали за гр. Велико Търново в евро 

Квартал  септември 2008 септември 2009 септември 2010 

Колю Фичето 530-550 480-500 430-480 

Център 700-850 600-700 460-550 

Картала 500-550 480-500 390-460 

Бузлуджа 500-520 470-490 380-430 
Източник: ERA® 
 

Над 90% от купувачите в момента искат да се сдобият с жилище, за да живеят в него, сочат данните на 
ERA®. Инвестиционните настроения на пазара в Старата столица са все още рядко срещанo явление. Основен 
мотив за продажба пък е необходимостта от пари в брой в този все още труден период. Друга част от 
продавачите искат да инвестират средствата в покупката на друг, по-подходящ за н уждите им имот. Търсенето е 
концентрирано основно върху малки по площ жилища заради значително по-ниската им абсолютна стойност. 
 

Що се отнася до инвеститорите, те са изключително предпазливи, бавно завършват започнатите проекти и 
се въздържат от стартирането на нови. Цялостният глад за качествени имоти обаче неминуемо ще направи 
инвеститорите по-смели през предстоящата година и вероятно през 2011-та ще станем свидетели активизиране 
на строителството и нови проекти, споделят прогнозата си експертите от ERA®.  
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